



भारतीय  
प्रौद्योगिकी  
संस्थान  
काशी हिन्दू विश्वविद्यालय



INDIAN  
INSTITUTE OF  
TECHNOLOGY  
BANARAS HINDU UNIVERSITY

☎ 0542 2366676: e-mail : [pro.ppc@itbhu.ac.in](mailto:pro.ppc@itbhu.ac.in)

कुलसचिव कार्यालय  
(प्रेस एवं प्रचार प्रकोष्ठ)



Office of the Registrar  
(Press & Publicity Cell)

दिनांक : 26.08.2019

**स्टार्टअप वीकेंड** : छात्रों ने दिखाया हुनर, मंदिर से निकले फूलों और द्रव्यों से बनायी है जैविक खाद

# आईआईटी बीएचयू को मिले पांच हजार डॉलर

प्रतिभा

वाराणसी | कार्यालय संवाददाता

**54** घंटे तक बीएचयू आईआईटी में चला स्टार्टअप वीकेंड, 20 आइडिया का हुआ था चुनाव

**130** छात्रों ने कल्पना को तकनीक की कसौटी पर कसा

आईआईटी बीएचयू में उद्यमिता संवर्धन के लिए 54 घंटे चले स्टार्टअप वीकेंड में आईआईटी बीएचयू की टीम ने पांच हजार डॉलर का पुरस्कार जीता। मंदिर से निकलने वाले फूल व अन्य द्रव्यों से पूर्ण जैविक खाद बनाने की तकनीक को प्रथम पुरस्कार के लिए चुना गया है। इस टीम को ऑनलाइन तकनीकी शिक्षा ग्रहण करने के लिए पांच हजार डॉलर तक की व्यवस्था की जाएगी।

इस टीम के स्टार्टअप फार्मूले में फॉस्फोरस युक्त जैविक खाद का निर्माण किया गया। जो मंदिर से निकलने वाले फूल पत्तियों व अन्य तरल पदार्थ के मिश्रण से तैयार हुआ। जैविक कार्बन, सल्फर तथा नाइट्रोजन व कृषि अपशिष्टों

से बनने की वजह से यह जैविक है। उच्च गुणवत्तयुक्त खाद से मिट्टी की सेहत सुधारेगी। फॉस्फोरस की आवश्यकता की पूर्ति करने के साथ अन्य पोषक तत्वों जैसे पोटाश, कैल्शियम, गन्धक, जस्ता, मैग्नीशियम तथा लोहा की प्रचुर मात्रा खेत को लौटाएगी। इससे गेहूँ, चावल, सोयाबीन, सरसों, मूंगफली, चना, कपास, मिर्च, पान का बेहतर उत्पादन हो सकेगा।

इस प्रतियोगिता में आईआईटी बीएचयू के अलावा विभिन्न स्कूलों व कॉलेजों से करीब 130 छात्रों ने अपनी कल्पना को तकनीक की कसौटी पर कसा। प्रतियोगियों के स्टार्टअप आइडियाज में से 20 का चुनाव किया गया। जिसपर

टीम भावना के साथ प्रतियोगियों ने आइडिया को साकार किया। इस स्टार्टअप वीकेंड में चुनी गई तीन टीमों के स्टार्टअप को और भी बेहतर बनाने के लिए महामना उद्यमिता संर्धन केंद्र के सिस्को थिंक्यूबेटर में भेजा जाएगा।

जज की भूमिका में इन्फोसिस के जे शिवशंकर, ईपेलेटर के अक्षत सक्सेना, एप वर्क्स के दीपक शर्मा, टाइम के अनुपम रघुवंशी, सुप्रीम कोर्ट के अधिवक्ता बीपी सिन्हा तथा इंडिया एक्सलरेटर के पंकज चोपड़ा शामिल रहे। स्वागत आईआईटी के छात्र अंशुमन झा ने तथा धन्यवाद प्रियांक चौधरी ने दिया। आईआईटी बीएचयू की ही टीम को दूसरा स्थान मिला।



आईआईटी बीएचयू में उद्यमिता संवर्धन के लिए 54 घंटे तक चले स्टार्टअप वीकेंड में जजों को अपने आइडिया के बारे में बताते प्रतिभागी। • हिन्दुस्तान

## मोबाइल पर लोकल बाजार

आईआईटी के स्टार्टअप वीकेंड में तीसरा स्थान पाने वाली भी स्थानीय टीम ही थी। इसने स्थानीय बाजार की विभिन्न दुकानों को मोबाइल पर उपलब्ध कराया। इसमें खान पान से लेकर कपड़े व अन्य समानों की दुकानों का सर्वेकर एप तैयार होगा। खास यह कि घर बैठे अब लोकल दुकानों का पता चलेगा। साथ ही कौन सा सामान किस दुकान पर मिलेगा, इसकी भी जानकारी होगी। इस दुकान की सेवाओं के आधार पर रेटिंग भी दी जाएगी जिसकी जानकारी यूजर को होगी।